

一批高值医用耗材将纳入集采范围

人工耳蜗要降价了,听障人士获新“声”

国家医保局副局长颜清辉9月10日表示,医保部门将开展新批次国家组织药品和高值医用耗材集采,将人工耳蜗等高值医用耗材纳入集采范围。

在国新办当日举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上,颜清辉介绍,通过集采,群众用药负担降低,用药可及性和质量提升,并且推动医药行业健康高质量发展,助推公立医疗机构回归公益性。

如乙肝抗病毒药恩替卡韦、替诺福韦等,集采前患者的年费用高达4000至5000元,集采后的年费用降到100至200元,且乙肝患者抗病毒的治疗率和规范性大幅提升。再如集采后

胰岛素大幅降价,临床性能更好的三代胰岛素使用量占比从集采前的58%提至70%以上。

颜清辉表示,下一步,医保部门将大力推进医药集采扩面提质,开展新批次国家组织药品和高值医用耗材集采,将人工耳蜗等高值医用耗材纳入集采范围;加强区域协同,重点指导地方推进中成药、中药饮片和体外诊断试剂等耗材联盟采购。

同时,平稳推进接续采购,加强集采执行的精细化管理,会同相关部门强化中选产品使用、供应、监测等各环节管理措施,督促中选产品及时进院、优先使用,同时压实中选企业保障质量和供应责任。 ■据新华社

三价还是四价?流感疫苗怎么选 疾控专家:建议10月底前完成接种



扫码看视频

新学期开学,长沙不少家长接到了学校、幼儿园的通知,流感季即将来临,给流感疫苗接种该安排起来了。今年的流感疫苗怎么打?不同价别的疫苗如何选择?有哪些注意事项?9月10日,记者采访疾控部门进行了解。

接种流感疫苗是预防流感、减少流感相关重症和死亡的有效手段。中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆提出,通常在流感流行季节之前接种疫苗预防效果更好,一般建议在10月底之前完成接种。

如果在10月份前因为各种原因没有来得及接种,后续也要尽早完成接种,让疫苗的效果得到更好地发挥。因为疫苗要产生效果大概需要2周至4周的时间。

省疾控中心免疫规划科副主任医师方明礼表示,每年流行性感病毒株变异迅速,目前监测到的主要以甲型流感为主,H3N2是今年湖南省范围内的优势毒株。

目前,全球已上市的流感疫苗有灭活疫苗(包括裂解疫苗和亚单位疫苗)、减毒活疫苗和重组疫苗。根据疫苗所含组分,可分为三价和四价流感疫苗,与三价流感疫苗相比,四价流感疫苗毒株中增加了乙型流感的一个谱系。

灭活疫苗采用肌肉注射,减毒活疫苗采用鼻内喷雾法。

今年我国批准上市的流感疫苗有三价灭活疫苗、四价灭活疫苗和三价减毒活疫苗。大于等于6月龄人群可接种三价或四价灭活疫苗,其中3岁至17岁人群,还可以选择三价减毒活疫苗。

对可接种不同类型、不同厂家疫苗产品的人群,面对不同类型的疫苗如何选择?方明礼表示,可自愿接种任何一种流感疫苗,无优先推荐,也不要被流感疫苗纷繁复杂的类型迷惑纠结。

专家解释,三价、四价疫苗均对H3N2型毒株有较好的预防效果,均能防范甲型H1N1、乙型Victoria毒株。

在三价疫苗的基础上,四价疫苗能够再多预防一种乙型Yamagata系的流感病毒株。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪



9月12日起,长沙交投·龙骧集团将联手滴滴出行推出湖南省首条“城际站点巴士”长沙至株洲班线。



9.9元起,长沙⇌株洲!每小时一班

省内首条“城际站点巴士”来了:动态可视、就近上车……



扫码看视频

三湘都市报9月10日讯 湖南省民出行又添新选择!今日,记者从长沙交投·龙骧集团了解到,9月12日起,将联手滴滴出行推出湖南省首条“城际站点巴士”长沙至株洲班线。9月12日—10月11日试运营期间,长沙⇌株洲,仅9.9元起,两城之间首条“站点巴士”今天开始预售。

沿线设9个站点,每小时一班

记者了解到,“城际站点巴士”覆盖两大城市核心区域的9个站点,长沙城区从湘雅医院(长湘地面停车场)出发,途经侯家塘、德思勤、长沙商贸旅游职业技术学院、株洲职教城、红旗广场、中心广场、株洲市人民政府等人流密集区域,到达湖南工业大学终点站,每日运营为24个班次,确保乘客能够便捷地穿梭两座城市之间。

值得一提的是,乘客在等车时,可以在手机上实时查看巴士动态位置,精准把控出行时间。“城际站点巴士”从早上7时到19时,每小时一班。

实名制购票,宠物随行有要求

“滴滴出行”微信小程序或APP、龙骧

集团公众号,选择线路和就近的站点购票乘车。如需帮家人及朋友代买车票的,购票成功后只需打印或拍照检票码给乘车人随身携带即可。此外,由于活动期间票价已优惠,不设儿童票,儿童和成人车票价格一样。优惠活动结束后恢复原价,按国家道路运输相关规定执行。

具体乘车位置可以在“滴滴出行”小程序查询。市民乘客只需打开微信,搜索“滴滴出行”,点击站点巴士,选择上下车地点,里面有每个乘车点的照片,点击照片,就会显示具体地址。乘车时,乘客直接出示乘车码,扫码检票。

乘坐“站点巴士”可以携带宠物吗?“原则上车内不能携带宠物,如果宠物带有笼子,可放在行李舱,宠物自身的安全需要自行负责。”龙骧集团相关负责人介绍道。

站点巴士是继定制客运之后,长沙交投·龙骧集团与滴滴出行联手打造的又一种智慧出行新模式,同时通过加强车辆管理与维护,提升驾驶员准入门槛,确保乘坐体验省心舒心安心。

龙骧集团温馨提示:城际站点巴士实行实名制购票;班次实际运行时间以“滴滴出行”APP/小程序上为准;如有任何疑问或需要帮助,请及时拨打客服电话:4000000999或0731-96228。

■全媒体记者 王翊玮 视频 朱浩玮

◀◀◀(上接A02版)

丁薛祥在总结讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,坚定不移走中国特色社会主义教育发展道路。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,锻造好落实立德树人根本任务的关键课程。推动教育科技人才一体发展,完善高校科技创新体制机制,加强拔尖创新人才培养,发挥好支撑引领中国式现代化的重要功能。加快建设高质量教育体系,推动义务教育优质均衡发展,解决好人民群众关于教育的急难愁盼问题。加强高素质专业化教师队伍建设,弘扬教育家精神,提升教书育人能力,强化待遇保障,巩固好教育强国建设的重要根基。全面深化教育综合改革,推进高水平教育开放,构建好有利于教育高质量发展的体制机制。各地区、各部门、各单位要以钉钉子精神,推动大会精神入脑入心、工作部署落地见效。

会上,中央组织部、中央宣传部、教育部、科技部、辽宁省、上海市、湖北省、贵州省、中国电子科技集团有限公司、北京大学负责同志作交流发言。

会前,习近平等领导同志亲切接见了参加庆祝第四十个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰活动代表,同代表们热情握手,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志出席会议。

会议以电视电话会议形式召开。中央教育工作领导小组成员,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团党政主要负责同志和有关部门主要负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、军队有关单位主要负责同志,中央管理的部分企业、高校负责同志等参加会议。 ■据新华社